

Городская партийная конференция

Сегодня открывается V сталинская городская партийная конференция. В порядке дня конференции обсуждение тезисов доклада тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР, обсуждение тезисов доклада тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б), выборы делегатов на II областную новосибирскую партийную конференцию и до- выборы членов пленума горкома ВКП(б).

Городская партийная конференция является важнейшим этапом подготовки нашей сталинской партийной организации к XVIII Съезду Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Конференция предшествовала собраниям первичных партийных организаций. На этих собраниях коммунисты с огромной активностью, с большевистской страстностью обсудили и единодушно одобрили тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б).

Явка на собрания первичных партийных организаций составила в среднем 98 процентов для членов и 97 процентов для кандидатов партии. В обсуждении тезисов доклада тов. Молотова принимало участие 52 процента присутствовавших на собраниях членов и 31 процент — кандидатов партии; в обсуждении тезисов доклада тов. Жданова принимало участие соответственно 43 и 25 процентов. Такая высокая активность коммунистов является яркой демонстрацией нерушимого единства и сплоченности партийных масс вокруг Центрального Комитета партии, вокруг товарища Сталина.

При обсуждении тезисов доклада товарища Молотова коммунисты внесли ряд ценных предложений. Например, построить завод ферросплавов, трубопрокатный завод, тонколистпрокатный цех, расширить производство товаров широкого потребления, перевести Кузнецкий завод на местную руду, расширить школьное строительство, построить в Сталинске шесть новых кинотеатров, оперный театр, мощный хлебокомбинат, вагоностроительный и автомобильный заводы

ропы и Америки, еще более укрепить силу и могущество социалистического государства для того, чтобы успешно завершить строительство коммунизма, в условиях враждебного капиталистического окружения, поднять на новую ступень уровень материального и культурного благосостояния трудящихся. Поэтому значение большевистской партии, этого руководящего ядра всех организаций трудящихся как общественных, так и государственных, в этих условиях еще более увеличивается.

Вооруженная решениями февральско-мартовского (1937 г.) и январского (1938 г.) Пленумов ЦК ВКП(б), а также историческими указаниями товарища Сталина, партия провела огромную работу по разоблачению и выкорчевыванию троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических банд вредителей, шпионов и террористов. Разоблачение и выкорчевывание осиных гнезд изменников и предателей народа неизмеримо повысило политическую бдительность коммунистов, укрепили связь партии с массами. В руководстве партийными, государственными, хозяйственными и культурными организациями пришли новые люди, которые беззаветно преданы партии и советскому народу. Чтобы успешно разрешить грандиозные задачи в третьем пятилетии, партия еще более укрепляет свою организационную мощь, теснее сплачивает свои ряды, крепче связывается с массами трудящихся.

Наша большевистская партия идет к XVIII Съезду монолитно идейно и организационно сплоченной. Городская партийная конференция открывается в обстановке неслучайного политического подъема в партии и стране, в обстановке широкой волны предс'ездовского социалистического соревнования и стахановского движения. Коммунисты города Сталинска отвечают за работу Кузнецкого металлургического завода, угольных рудников, транспорта, хозяйственно-культурное строительство города и села, а также за подготовку к весенней посевной кампании.

Ширится предс'ездовское соревнование

*Всем членам и кандидатам партии,
всем хозяйственным руководителям, инженерно-техническим работникам, рабочим и служащим
Кузнецкого металлургического завода
имени товарища СТАЛИНА*

Металлурги Кузнецкого и Магнитогорского заводов все сильнее развертывают социалистическое соревнование в честь XVIII Съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). С 14 февраля газеты «Советская Сибирь» и «Челябинский рабочий» одновременно публикуют на своих страницах ежедневные сводки работы соревнующихся заводов. Не только металлурги Сталинска и Магнитогорска, но и все трудящиеся Новосибирской и Челябинской областей каждый день будут теперь знать о работе этих двух заводов. Ежедневные сводки — это отчет перед массами трудящихся о ходе соревнования двух заводов-гигантов металлургии, созданных по генеральному плану товарища Сталина.

Стахановцы и ударники, рабочие и служащие Кузнецкого завода имени товарища Сталина, включаясь в соревнование с металлургами Магнитогорского завода, поставили задачу довести суточную выплавку стали до 6000 тонн. Выдавать товарного проката в сутки 4500 тонн. Ежедневно прокатывать на блюминге 6000 тонн

стали. Выдавать продукцию высокого качества.

Передовые сталевары и прокатчики достойно встречают XVIII Съезд ВКП(б). Сталевар 11-й печи второго мартеновского цеха тов. Черников 15 февраля сварил за 8 час. 10 мин. рекордную плавку стали в 193 тонны, выполнив норму на 160 процентов. Сталевар тов. Ушаков за 8 час. 25 мин. на этой же печи сварил плавку весом в 201 тонну. Смена инженера тов. Носова рельсобалочного цеха 16 февраля установила рекордную производительность по прокату рельсов. За смену выдано качественных рельсов 998 тонн, задание выполнено на 185 процентов.

Однако мартеновский цех № 1 (начальник цеха Беликов, секретарь парткома Капустин) систематически не выполняет своих обязательств по производственному плану. Ухудшил работу в феврале месяце по сравнению

с январем коллектив блюминга (начальник Смирнов, секретарь парткома Пивоваров). Коллектив коксового цеха, после снятия негодного руководства цехом, хотя и улучшает работу, но крайне медленно.

Товарищи! Для того, чтобы ознаменовать открытие XVIII Съезда ВКП(б) новыми производственными победами, для того, чтобы завоевать первенство в соревновании с Магнитогорским заводом, надо ежедневно выполнять и перевыполнять производственный план. Большевистскими делами доказать, что металлурги Сталинска твердо держат слово и выполняют свои социалистические обязательства.

Выше знамя социалистического соревнования! За высокую производительность труда, достойную социалистического общества!

Встретим XVIII Съезд ВКП(б) новыми стахановскими победами!

Секретарь Сталинского ГК ВКП(б)

А. АКСЕНОВ.

Директор Кузнецкого металлургического комбината имени товарища Сталина

Р. БЕЛАН.

РЕКОРДЫ СТАЛЕВАРОВ И ПРОКАТЧИКОВ

С каждым днем все шире развертывается предс'ездовское соревнование на заводе. Передовые сталевары, прокатчики, готовясь к достойной встрече исторического XVIII Съезда ВКП(б), одерживают новые производственные победы.

Молодой сталевар 11 печи второго мартеновского цеха — стахановец тов. Черников 15 февраля сварил за 8 часов 10 минут плавку стали в 193 тонны, выполнив норму на 160 процентов. Это является рекордной произ-

16 февраля сталевар тов. Ушаков за 8 часов 25 минут на этой же печи под руководством мастера тов. Рябова сварил плавку весом в 201 тонну.

Вчера в первую смену коллектив второй бригады рельсобалочного цеха под руководством начальника смены инженера тов. Носова установил рекордную производительность по прокату рельсов. За 7 часов работы стана выдано высококачественных рельсов 998 тонн. Сменное задание

бригады перекрыл на 66 тонн.

Приказом по комбинату директором КМК тов. Белан сталеварам тт. Черникову, Ушакову, мастерам мартеновского цеха тт. Бедашукку, Рябову, начальнику смены рельсобалочного цеха Посову Н. И., машинисту поста тов. Валентову, машинисту пил Колесникову объявлена благодарность с занесением в Трудовые книжки.

В распоряжение начальника мартеновского цеха № 2 тов. Сахарова и начальника рельсобалочного цеха тов.

Награждение работников бывшей Горной академии и Московского Горного института имени И. В. Сталина

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 февраля 1939 года в связи с 20-летием со дня создания Горной академии — ныне Московского Горного института имени И. В. Сталина и институтов: нефтяного, геолого-разведочного, торфяного, цветных металлов и золота, и института стали, выросших на базе Московской Горной академии, за долготелую честную работу по выращиванию и воспитанию технических кадров для промышленности орденами и медалями СССР награждены 34

работника бывшей Горной академии и Московского Горного института имени И. В. Сталина.

Орденом Ленина награжден профессор, член-корреспондент Академии наук СССР Ильичев Александр Семенович.

10 человек награждены орденом Трудового Красного Знамени, 10 человек орденом «Знак почета» и 13 человек медалью «За трудовое отличие».

(ТАСС).

Награждение передовиков сельского хозяйства Московской области

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и, в частности, за достижение высоких показателей по животноводству Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 февраля с. г. награждены 170 передовиков сельского хозяйства Московской области.

Орденом Ленина награждено 22 человека.

Орденом Трудового Красного Знамени — 25 человек.

Орденом «Знак почета» — 37 чел. Медалью «За трудовую доблесть» — 43 человека и медалью «За трудовое отличие» — 43 человека. (ТАСС).

Награждение научных ветеринарных работников Академии наук УССР и Киевского ветеринарного института

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 февраля 1939 года за выдающиеся успехи в деле борьбы с заболеваниями лошадей награждены орденами и медалями СССР 24 научных ветеринарных работника Акаде-

мии наук УССР и Киевского ветеринарного института.

В том числе орденом Трудового Красного Знамени — 8 человек, орденом «Знак почета» — 7 человек и медалью «За трудовое отличие» — 9 человек. (ТАСС).

Вручение орденов и медалей Союза ССР

14 февраля Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума вручил ордена и медали руководителям, преподавателям и служащим Краснознаменной и ордена Ленина Военной академии Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Ордена получают также награжденные за выдающиеся успехи и достижения в развитии советской художественной литературы писатели и поэты тт. Исаковский, Новиков-Прибой, Паустовский, Шагинян, Виль-Белодерковский, Диковский, Лебедев-Кумач, Тренев.

мер, построить завод ферросплавов, трубопрокатный завод, тонколистопркатный цех, расширить производство товаров широкого потребления, перенести Кузнецкий завод на местную руду, расширить школьное строительство, построить в Сталинске шесть новых кинотеатров, оперный театр, мощный хлебокомбинат, вагоностроительный и автомобильный заводы и т. д. Несомненно, многие из этих предложений коммунистов нашей сталинской партийной организации будут учтены и приняты.

При обсуждении тезисов доклада тов. Жданова коммунисты единодушно отметили неустанный труд товарища Сталина об укреплении могущества нашей партии. В СССР «осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм» (Сталин). «СССР вступил в третьем пятилетии в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму» (тезисы тов. Молотова). В этих условиях выражением сталинской заботы об укреплении могущества большевистской партии являются тезисы доклада тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б), которые полностью отвечают изменениям в классовой структуре общества страны социализма и очередным задачам партии. Тезисы тов. Жданова подымают на огромную высоту значение члена партии, повышают ответственность коммунистов за свою работу и имеют большое значение для дальнейшего развития внутрипартийной демократии и самокритики.

Вступление нашей страны в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму возлагает на каждого коммуниста, на каждую партийную организацию огромную ответственность. В третьем пятилетии мы должны догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Ев-

ропе, в обстановке широкой войны предсезонного социалистического соревнования и стахановского движения. Коммунисты города Сталинска отвечают за работу Кузнецкого металлургического завода, угольных рудников, транспорта, хозяйственно-культурное строительство города и села, а также за подготовку к весенней посевной кампании.

Мобилизация партийных и непартийных большевиков на выполнение обязательств, взятых в предсезонном соревновании, является одной из основных задач городской партийной конференции. Угольщики Куйбышевского и Осинниковского рудников выполняют государственный план по добыче угля. Но металлургия Кузнецкого завода, несмотря на целый ряд отдельных успехов и прекрасных образцов работы, до сих пор в целом по заводу не выполняет обязательств.

В обращении ко всем металлургам СССР кузнецчане обязались к 10 марта 1939 года, ко дню открытия XVIII Съезда партии, покрыть полностью образовавшуюся в январе задолженность по чугуну, стали и прокату и прити к выполнению и перевыполнению плана по всему металлургическому циклу. Выполняют это обязательство только коллективы второго мартеновского цеха (начальник тов. Сахаров) и среднесортного цеха (начальник т. Ижиков). Быстрее ликвидировать отставание и встретить открытие XVIII Съезда большевистским выполнением взятых обязательств — такова боевая задача металлургов завода.

Сталинская городская партийная конференция с новой силой продемонстрирует единство и сплоченность своих большевистских рядов вокруг ЦК ВКП(б), вокруг товарища Сталина. Конференция продемонстрирует готовность коммунистов со всей страстью, настойчивостью и энергией осуществлять программу великих работ третьей сталинской пятилетки. Конференция продемонстрирует готовность коммунистов бороться за полное торжество коммунизма.

готовятся к достойной встрече исторического XVIII Съезда ВКП(б), одерживают новые производственные победы.

Молодой сталевар 11 печи второго мартеновского цеха — стахановец тов. Черников 15 февраля сварил за 8 часов 10 минут плавку стали в 193 тонны, выполнив норму на 160 процентов. Это является рекордной производительностью. Процесс плавки велся под руководством мастера тов. Беданчука.

Вчера в первую смену коллектив второй бригады рельсобалочного цеха под руководством начальника смены инженера тов. Носова установил рекордную производительность по прокату рельсов. За 7 часов работы стана выдано высококачественных рельсов 998 тонн. Сменное задание выполнено на 185 процентов. Последний рекорд, установленный в 1937 году, коллектив стахановцев второй

смены, мастером мартеновского цеха тт. Беданчуку, Рябову, начальнику смены рельсобалочного цеха Носову Н. И., машинисту поста тов. Валентову, правильщику Белинову, машинисту пил Болесникову объявлена благодарность с занесением в Трудовые книжки.

В распоряжение начальника мартеновского цеха № 2 тов. Сахарова и начальника рельсобалочного цеха тов. Моника выделен специальный премиальный фонд для премирования стахановцев, установивших эти рекорды.

Передовая бригада

К станку подходит мастер тов. Черданцев. Он внимательно осматривает работу прессовщика. Опытный взгляд сразу подмечает неправильную установку матриц. Детали пойдут в брак. — Товарищ Ивлев, как вы устанавливаете матрицы?

— Как обычно... Как все прессовщики. По-моему так хорошо.

Черданцев видит, что человек путается и обстоятельного ответа не может дать. Тогда он рассказывает, как нужно правильно работать и в чем причина брака.

Черданцев идет дальше по цеху. Он следит за работой всех прессовщи-

ков. Внимательно присматриваясь, Николай Александрович избегает излишних разговоров. Не нужно людей отвлекать от работы. А указания даются в четкой и краткой форме. Он сообщает:

— С прессовщиком Ивлевым у нас было много разговоров. Обсуждали его работу на пятиминутке, а я показывал на рабочем месте, в чем у него загвоздка. Сейчас Ивлев стал хорошим работником, брак снизился до 0.15 процента, а раньше казал 3—4 процента. Готовясь к XVIII Съезду ВКП(б), он план выполняет до 210

процентов. Дальше тов. Черданцев рассказывает, как его бригада готовится встретить XVIII Съезд ВКП(б).

Мы обязались выполнять план на 115 процентов. Сейчас можно уверенно сказать, что к 10 марта взятые обязательства перевыполним. За 15 дней февраля план выдлен бригадой на 121 процент. Многие стахановцы дают по две нормы. Установили Сорочкин и прессовщики Колтунов, Морозов, Гарипаев, при норме в 3 тысячи накладок, вырабатывают 6.300 — 6.400.



Смена инженера тов. Атавина (средне сортный цех) в предсезонном соревновании добилась значительного роста производительности труда. За первую декаду февраля производственное задание смены выполняла на 127 процентов. На снимке: (слева направо) Штангей В. К. — сменный мастер, Атавин А. П. — начальник смены, Сафромкин В. — старший вальцовщик, Сузов Т. — вальцовщик 9-й клети и Корольев Н. — старший сварщик. Фото Верагина.

14 февраля Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума вручил орден и медали руководителям, преподавателям и служащим Краснознаменной и ордена Ленина Военной академии Рабоче-Крестьянской Красной Армии имени М. В. Фрунзе, награжденным в связи с 20-летием Академии за долготельную и честную работу по выращиванию и воспитанию командных кадров Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Ордена получают также награжденные за выдающиеся успехи и достижения в развитии советской художественной литературы писатели и поэты тт. Исаковский, Новиков-Прибой, Паустовский, Шагинян, Биль-Белоцерковский, Диковский, Лебедев-Кумач, Тренев.

Тов. М. И. Калинин поздравил товарищей с получением высокой награды и пожелал им новых успехов в их дальнейшей работе.

(ТАСС).

Награждение передовиков сельского хозяйства и руководящих работников Казахской ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 февраля 1939 года за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве, в особенности в области развития животноводства и перевыполнение плана по зерну, награждены орденами и медалями 189 передовиков сельского хозяйства и руководящих работников Казахской ССР.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 42 человека, орденом «Знак почета» — 39 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 49 человек, медалью «За трудовое отличие» — 34 человека.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 42 человека, орденом «Знак почета» — 39 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 49 человек, медалью «За трудовое отличие» — 34 человека.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ АКАДЕМИКА КРЫЛОВА

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 февраля награжден орденом Ленина академик Крылов Алексей Николаевич в связи с 75-лет-

ием со дня рождения и за огромную плодотворную научную деятельность в области отечественного кораблестроения.

(ТАСС).

ВЦСПС ОБ ОБЩЕСТВЕННЫХ СМОТРАХ ОБОРУДОВАНИЯ

Общественные смотры заводского оборудования, начавшиеся по инициативе рабочих — стахановцев и инженерно-технических работников Коломенского машиностроительного завода им. Куйбышева, в настоящее время проводятся на многих предприятиях. Эти смотры улучшают работу и содействуют выполнению производственной программы.

На Коломенском заводе во время смотров оборудования было выявлено 4.869 неисправностей и установлены сроки их устранения. 4.170 неисправностей были устранены. Значительно выросла производительность труда. Токарь тов. Сазонов до смотра выполнил норму на 101 процент, а после него на 160 процентов. Выработка токаря тов. Смирнова со 113 процентов повысилась до 321 процента. Намного поднялась выработка и других рабочих.

Президиум ВЦСПС принял постановление об общественных смотрах

заводского оборудования, в котором отмечает, что они содействуют дальнейшему развертыванию стахановского движения, способствуют росту производительности труда, а следовательно, и повышению материального уровня рабочих.

Президиум ВЦСПС предлагает центральным и фабрично-заводским комитетам профсоюзов широко распространить опыт Коломенского машиностроительного завода им. Куйбышева. Общественные смотры как в общезаводском масштабе, так и по отдельным цехам, участкам и протетам должны проводиться систематически, не реже одного раза в квартал.

Фабрично-заводские комитеты должны разъяснять рабочим политическое и народнохозяйственное значение общественных смотров оборудования, приспособлений и инструмента, внимательно и чутко относиться к рабочим предложениям, помочь рабочим полностью овладеть техникой. (ТАСС).

СЕГОДНЯ,

В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА, В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ ОТКРЫВАЕТСЯ

У СТАЛИНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Обсуждение тезисов доклада тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР — докладчик тов. Ансенов.
2. Обсуждение тезисов доклада тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б) — докладчик тов. Фурман.
3. Выборы делегатов на II новосибирскую областную партийную конференцию.
4. Довыборы членов пленума горкома ВКП(б). Делегаты горпартиконференции делегатские удостоверения получают в горкоме ВКП(б), в отделе парткадров, ежедневно, с 10 час. утра до 6 час. вечера.

Горком ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О ПОВЫШЕНИИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова с огромным воодушевлением встречены нашей партией и трудящимися Советского Союза, они мобилизуют нас на новые победы строительства коммунистического общества.

В тезисах доклада тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б) уделяется исключительно большое внимание организационным вопросам. Поэтому я хочу остановиться на этом вопросе, считая, что организационный вопрос, в частности, вопрос о партийной структуре в нашей заводской парторганизации должен занять сейчас большое место. Ныне существующая партийная структура в заводской парторганизации ущемляет права наших цеховых парторганизаций.

Все партийные организации цехов ведут партийно-политическую работу. Но если нужно проконтролировать хозяйственное руководство, — на это они не имеют уставных прав. Вся работа цеховых организаций сводится к тому, что они сигнализируют в завком партии о недостатках, а сами выносить решения не могут.

Одобрив тезисы доклада тов. Жданова, в которых уделяется особое внимание повышению роли и ответственности первичных партийных организаций за состояние работы предприятий, я хочу сказать, что наши цеховые партийные организации смогут сыграть решающую роль в улучшении производственной работы, если получат право первичных организаций.

Большинство парторганизаций цехов имеют большое количество членов и кандидатов ВКП(б). Имеются парткомы. Но согласно устава партии, цеховые организации не являются первичными партийными организациями, и, вследствие этого, не имеют прав самостоятельно, по-партийному выносить в работу хозяйственников.

Например, партком заводоуправления ведет партийно-политическую работу среди рабочих, служащих, но производственными вопросами не занимается, а если и занимается, то начатое дело не доводит до конца. Парторганизация выносила очень много решений, в которых отмечала уйму недостатков в работе отделов. Но вместо того, чтобы вынести конкретное решение по устранению этих недостатков, она ограничивалась просьба-

решение коммунистов было воплощено в жизнь. В надежде на то, что завком партии «протоколирует» решение, парторганизация и успокаивалась.

Парторганизация заводоуправления выносила решение о проверке состояния горных предприятий, в котором просила партком завода и дирекцию устранить отмеченные вопиющие безобразия. Но это решение, как и многие другие, лежит без движения. Или второй факт. Планово-производственный отдел составил план работы комбината на 1939 год механически, без учета основных задач и перспектив завода в третьей пятилетке. Чтобы потребовать ответственности от руководителя планового отдела коммуниста Зельцера, парторганизация заводоуправления записала: «Просить завком партии и дирекцию немедленно приступить к пересмотру и составлению реального плана». Ясно, что если бы наша парторганизация имела права первичной парторганизации в области контроля над хозяйственниками, она сама, без лишних инстанций, сумела бы гораздо быстрее разрешить этот вопрос.

Еще хуже дело обстоит при существующей структуре заводской парторганизации при приеме в партию. Желая вступить в партию проходит много ненужных инстанций. Его принимают на парткоме цеха, на цеховом партсобрании, на парткоме завода, на партсобрании завода и затем на бюро горкома партии. Это отрицательно сказывается на росте партийных рядов, для оформления и вступления в партию товарищу приходится потратить 3—6 месяцев.

Я считаю более целесообразным, если наши цеховые организации будут иметь уставные права первичных парторганизаций, а завком — права райкома партии. Такое изменение структуры заводской парторганизации повысит ответственность наших парторганизаций за всю партийную и хозяйственную работу в целом.

При изучении тезисов докладов тов. Жданова у меня возникает мысль о том, чтобы в Сталинске создать два райкома партии с подчиненным городскому комитету ВКП(б). Время для этого, мне кажется, наступило — первичные партийные организации количественно выросли, резерв для роста партийных рядов очень большой и требования наших коммунистов и парторганизаций к руководству партийной работой значительно



Тов. П. Новиков, стахановец, машинист комсомольского паровоза внутри заводского транспорта в парткабинете ГК ВКП(б) за изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» (г. Сталинск). Фото К. Буракова.

Городское собрание редакторов стенгазет и рабкоров

14 февраля в партийном кабинете горкома ВКП(б) прошло городское собрание рабкоров, редакторов и членов редколлегии стенгазет, посвященное подготовке к XVIII Съезду ВКП(б). Участники совещания единодушно одобрили тезисы докладов тт. Молотова и Жданова, рассказали как они готовятся к встрече исторического партийного Съезда.

— Опубликование тезисов докладов тт. Молотова и Жданова вызвало новую волну социалистического соревнования и стахановского движения на нашем заводе, — говорит смелый редактор еженедельной стенгазеты «Сте-

помогает редколлегии. Со страниц городской газеты за последнее время совершенно сошли обзоры и низовой печати. А обзоры и консультации могли бы оказать большую помощь редакторам и рабкорам. Если горком партии, первичные партийные организации и городская газета будут уделять больше внимания работе стенгазет, мы несомненно быстрее улучшим работу и сделаем свои стенгазеты боевыми помощниками партийной организации.

С критикой работы городской газеты выступили рабкоры Косинов, Моргунов (огнеупорный цех), Холмалеский (литейный цех), Холмалеский (литейный цех), Холмалеский (литейный цех).

Тезисы доклада тов. Молотова рисуют колоссальные перспективы дальнейшего преобразования нашей родины. Народ, впервые в истории создавший под руководством партии и любимого вождя тов. Сталина социалистическое общество, в третьем пятилетии шагнет к новым вершинам. Величие задач, поставленных т. Молотовым перед страной, предъявляет новые требования и к строителям Сталинска.

В ближайшее время в Сталинске и в районе начнется строительство целого ряда предприятий. Сейчас уже ведется изыскание площадки для завода ферросплавов и грубого завода. На строительство цементного завода мы уже израсходовали 5 миллионов рублей. Оно было приостановлено, но в скором времени на продолжение строительных работ будут получены новые ассигнования.

Новые заводы, предприятия Кузбасса и Горной Шории потребуют большое количество электроэнергии. Встанет неотложная проблема строи-

тельства новой ТЭЦ на 100.000 киловатт и развития угольного района Байдаевки. На окончание строительства металлургического завода будет вложено 169 миллионов рублей.

Сейчас на заводе имеется ряд узких мест. Диспропорция между цехами очевидна. Перед нами, в связи с этим, встает вопрос о строительстве 14 и 15 мартеновских печей и второго миксера, расширение стрипера. Для создания благоприятного газового баланса необходимо строить вторую газогенераторную станцию, еще одну коксовую батарею и ряд других объектов. Предполагается строительство ряда утилизационных цехов и расширение цехов ширпотреба.

Сталинск в третьей пятилетке превратится в большой промышленный центр. Город должен будет обеспечить хорошим жилищем тысячи новых строителей. Об этом нужно подумать уже сейчас.

В связи с этими требованиями очень странно, что планом городского строительства по существу никто не

занимается. Технического проекта строительства города по существу нет. Такой проект необходимо иметь. Дальнейшее строительство города будет развиваться на новых еще не исследованных площадках. В основном строительство будет развернуто, очевидно, в районах, прилегающих к Томи и главным образом на правом берегу ее. Поэтому сейчас уже возникает вопрос о строительстве второго моста через реку Томь. Существующий мост не сможет обеспечить транспортные перевозки, которые возникнут при развитии даже одного угольного района Байдаевки.

Выдвинутый в тезисах тов. Молотова план строительства в третьей пятилетке ставит перед нами огромные задачи. Проблема большого Сталинска диктует необходимость создания большой и крепкой строительной организации. Городу нужно ее иметь.

КРОТЕНКО — начальник управления капитального строительства.

Школа накануне XVIII Съезда ВКП(б)

Как только было получено известие о дне созыва XVIII Съезда партии, по 1-й средней школе прошла волна нового подъема социалистического соревнования. Во всех классах проведены собрания, на которых учащиеся взяли на себя конкретные обязательства по повышению успеваемости. Основное обязательство школы — это удержать переходящее знамя горкома ВКП(б) и горкома союза работников начальных и средних школ, полученное за успехи, достигнутые во второй четверти, и добиться еще большей успеваемости.

— Волна пред'ездовского соревнования, — говорит директор школы тов. И. Ф. Лукьянов, — охватила буквально всех нас, и педагогов, и учащихся, и дает свои плоды. Итоги последних пятидневок показывают, что взятые обязательства учащимися выполняются с честью.

Проверка выполнения взятых обязательств, выявлению причин невыполнения их в школе придается особое внимание. Учет успеваемости производится в каждом классе и ежедневно. Итоги по школе подводятся по пятидневкам и класс, который дал

7 класс «Б», где классным руководителем является Анна Константиновна Резина, за прошлую четверть имел абсолютную успеваемость 83,4 процента. По алгебре было 5 человек отстающих, которые в третьей четверти обязались подтянуться. С помощью преподавателя т. Гребенникова и учеников-отличников они добились того, что сейчас класс по алгебре не имеет ни одной плохой отметки. Хорошо выполняют свои обязательства ученицы Зина Красносельская, Клава Пономарева, Аня Падерина, Нина Кириченко и другие, которые имеют только отличные и хорошие отметки.

Отстающим немедленно организуется помощь. На днях был такой случай. Ученики Миша Булатов и Толя Мартынов не смогли выполнить домашние задания — не совсем поняли правила. Анна Константиновна тут же назначила время и в этот же день провела дополнительное занятие. А с Мартыновым, который больше других нуждался в помощи, была проведена особая работа.

6 класс «Б», который в течение двух пятидневок уже хранит переходящее знамя, раньше был самым

в школе. Лучшие ученицы занесены на «Доску почета», организованную по примеру 2-й средней школы. В числе почетных учащихся — Маруся Шанкова, Тима Седых, Вита Кострюков.

Значительно оживилась внеклассная работа. В 7 классе «Б» недавно проведен литературный вечер, на котором учащиеся Пономарева и Злобин сделали доклад о жизни и работе Льва Николаевича Толстого.

Учащиеся 5-х классов выпустили литературно-художественный монтаж, посвященный жизни и творчеству Пушкина и иллюстрированный бледелем — «Сказки А. С. Пушкина». Под руководством преподавателя Г. Е. Игнатьева работает географический кружок и выпускается «Географическая викторина».

Ко дню Красной Армии и Военно-Морского Флота самостоятельные кружки готовят выступления. Усилилась оборонная работа.

— Высокая успеваемость — это лучший подарок Съезду большевистской партии, давшей советской детворе счастливую и радостную жизнь, — говорит директор школы т. Лукьянов.

оту среди рабочих, служащих, по производственным вопросам не занимается, а если и занимается, то начатое дело не доводит до конца. Парторганизация выносила очень много решений, в которых отмечала уйму недостатков в работе отделов. Но вместо того, чтобы вынести конкретное решение по устранению этих недостатков, она ограничивалась просьбами в заводской партком, чтобы это

том, чтобы в Сталинске создали райкома партии с подчиненным городскому комитету ВКП(б). Время для этого, мне кажется, наступило — первичные партийные организации количественно выросли, резерв для роста партийных рядов очень большой и требования наших коммунистов и парторганизаций к руководству партийной работой значительно повысились. И. КУЧЕРОВ.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

19 февраля ГК ВКП(б) проводит следующие лекции:

в клубе коммунальников, в 7 часов вечера, для изучающих историю ВКП(б) по высшему и среднему звену, работающих на заводе, будет прочитана лекция по книге Ленина «Что делать?». Лектор тов. Кожемякин.

Билеты получить в парторганизации.

В клубе строителей, в 7 часов вечера, для изучающих историю ВКП(б) по среднему и высшему звену, рабо-

тающих в городских предприятиях и учреждениях, лекция по книге Ленина «Что делать?». Лектор тов. Лосев.

Билеты получить в парторганизации.

В клубе имени Дзержинского (Куйбышево), в 7 часов вечера, для изучающих историю ВКП(б) по среднему и высшему звену будет прочитана лекция по книге Ленина «Шаг вперед, два шага назад». Лектор тов. Голосков.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

одобрили тезисы докладов тт. Молотова и Жданова, рассказали как они готовятся к встрече исторического партийного С'езда.

— Опубликование тезисов докладов тт. Молотова и Жданова вызвало новую волну социалистического соревнования и стахановского движения на нашем заводе, — говорит смелый редактор ежедневной стенгазеты «Сигнал» тов. Коберник. — Металлурги Кузнецкого комбината обязались встретить XVIII Парт'езд выполнением и перевыполнением плана. Стенгазета «Сигнал» начала освещать соревнование железнодорожников внутризаводского транспорта. Редколлегия «Сигнал» и рабкоры приложат все свои силы к тому, чтобы помочь нашему коллективу полностью выполнить социалистические обязательства. Надо, чтобы все стенные газеты возглавили пред'ездовское социалистическое соревнование. Но стенным газетам необходима большая помощь.

Редакция газеты «Большевистская сталь» и горком ВКП(б) недостаточно

первичные партийные организации и городская газета будут уделять больше внимания работе стенгазет, мы несомненно быстрее улучшим работу и сделаем свои стенгазеты боевыми помощниками партийной организации.

С критикой работы городской газеты выступили рабкоры Боснов, Моргун (огнеупорный цех), Холманский (деревообделочный завод), Базанова (институт), Гребенцов (кирпичный завод № 8) и другие. Все они указывали на то, что «Большевистская сталь» мало уделяет внимания работе городских предприятий и мелких, так называемых, «не основных цехов завода». Участники совещания потребовали от редакции городской газеты и горкома партии усилить методическую помощь редколлегиям стенгазет.

Рабкоры и редакторы стенгазет обязались встретить открытие XVIII партийного С'езда резким улучшением работы низовой печати, широким социалистическим соревнованием между редколлегиями стенгазет.

обязательства учащимися выполняются с честью.

Проверка выполнения взятых обязательств, выявлению причин невыполнения их в школе придает особое внимание. Учет успеваемости производится в каждом классе и ежедневно. Итоги по школе подводятся по пятидневкам и класс, который дал наилучшие показатели, получает право на хранение переходящего знамени горкома ВКП(б) и горкома союза.

Приближается 10 марта — день открытия XVIII С'езда ВКП(б), большой, радостный и торжественный день. Вся страна ждет этого замечательного дня. Всюду трудящиеся готовят подарки матери-родине, С'езду партии большевиков.

Пионеры и школьники села Костенково соревнуются за отличную

правила. Анна Константиновна тут же назначила время и в этот же день провела дополнительное занятие. А с Мартыновым, который больше других нуждался в помощи, была проведена особая работа.

6 класс «Б», который в течение двух пятидневок уже хранит переходящее знамя, раньше был самым неорганизованным. Это отразилось на успеваемости класса. Сейчас он является одним из передовых классов

Ко дню Красной Армии и Военно-Морского Флота самостоятельные кружки готовят выступления. Усилилась оборонная работа.

— Высокая успеваемость — это лучший подарок С'езду большевистской партии, давшей советской детворе счастливую и радостную жизнь, — так заявляют учащиеся и педагоги средней школы № 1.

В. ВАРСЕВ.

Пионеры готовят подарки С'езду

учебу, готовятся к сдаче норм, чтобы в день Красной Армии получить новые оборонные значки. Старшая вожатая Тая Казанцева обучает противозудную химической обороне 15 пионеров и Вера Зеленина обучает такую же группу пионеров санитарной обороне.

Пионеры — отличники учебы Нюра

Рубцова, Тая Шабалина, Тия Швецов и другие взяли обязательство оказать отстающим ребятам практическую помощь в учебе.

В день открытия С'езда в клубе села будет зажжен пионерский костер, посвященный любимой большевистской партии.

УСИЛИТЬ СОЧЕТАНИЕ ПОЛИТИКО-МАССОВОЙ РАБОТЫ С ХОЗЯЙСТВЕННОЙ

Во время уборки колхозного урожая позорно плелась в хвосте Кузнецкая МТС. Систематические простои тракторов и комбайнов, частые аварии были повседневным злом в работе. Лучшие партийные и непартийные большевики отдавали все силы на то, чтобы ликвидировать отставание и выйти в число передовиков. Но их усилия были напрасны. Плохо отремонтированные тракторы, комбайны и другие машины — одна за другой — выходили из строя, облажая фронт работ.

Уборка закончилась поздней осенью с нарушением всех сроков.

Это многому научило партийную организацию. Коммунисты Кузнецкой МТС на примере прошлогодней уборочной кампании по-настоящему поняли указание товарища Сталина о необходимости сочетать политико-воспитательную работу с хозяйственной.

Партийная организация построила свой план работы на основе указаний товарища Сталина. Готовясь к важнейшей кампании — ремонту тракторов, парторганизация прежде всего занялась созданием условий для работы ремонтных бригад, и, во-вторых, за мобилизацию рабочих на своевременное и высококачественное выполнение ремонта. Трактористы были обеспечены общежитием, прекрасно работали столовая, где можно было получить дешевый и вкусный обед.

С самого начала ремонта широко развернулось социалистическое соревно-

вание между ремонтными бригадами. Систематически проверяя договоры, вывешивая показатели работы, партийная и профсоюзная организации сумели сделать соревнование могучим рычагом в выполнении плана.

Передовые стахановцы МТС — токарь тов. Лучшев, слесарь тов. Чухно, бригадир лучшей тракторной бригады тов. Куртуков, комбайнер тов. Быков и другие явились инициаторами соревнования и стахановских методов работы. Эти энтузиасты сумели увлечь и повести за собой весь коллектив. Их опыт работы изучали, по ним равнялись, у них учились работать все рабочие МТС.

Все это способствовало тому, что бригады по ремонту систематически перевыполняли планы. Например, бригада по ремонту заднего моста (бригадир тов. Шелковников) выполняла план на 112 процентов. Кузнецкая МТС должна была к 10 марта отремонтировать 48 тракторов, выполнила же его к 15 февраля.

Партийная организация широко развернула партийно-массовую работу ремонтных бригад. Ежедневно агитаторы проводили беседы и читали газеты. Такое сочетание политико-воспитательной работы с хозяйственной не только обеспечило успех на ремонте тракторов, но и значительно усилило влияние партийной организации в массах. За время ремонта тракторов 5 лучших стахановцев вступили в ря-

ды ВКП(б). Среди них т. Быков — комбайнер, держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и облизполкома. На своем комбайне «Коммунар» он убрал 220 га при плане в 180 гектаров. За хорошую, образцовую работу горсовет премировал тов. Быкова часами. Среди них т. Полянский — колхозник-стахановец колхоза им. Кирова, тов. Полянский за образцовую работу в колхозе выдвинут звеньевым ефремовского звена.

Подал заявление о приеме в партию и тов. Кривич — председатель рабочкома, активный общественник и хороший организатор социалистического соревнования.

Усиление партийной работы значительно способствовало повышению ответственности коммунистов за порученное им дело. Председатель колхоза им. Кирова коммунист тов. Атучин полностью подготовился к весеннему севу. Тов. Атучин и лучшие стахановцы колхоза готовят участки, с которых думают получить рекордный урожай. Уже созданы три ефремовских звена, подготовлены семена и удобрения.

В настоящее время в колхозах Кузнецкой МТС идет активное обсуждение тезисов докладов тов. Молотова и тов. Жданова. Партийная организация для проведения этой важнейшей работы раскрендела всех коммунистов по колхозам. Коммунист тов. Щетинин провел собрания в колхозах «Разведчик», «14 лет Октября» и «Сибирский труженик».

Обсуждение тезисов вызвало невиданный производственный подъем. С каждым днем ширится волна социалистического соревнования и стахановского движения. Рабочие, колхозники

и интеллигенция готовятся достойно встретить С'езд своей родной Коммунистической партии.

Огромный производственный подъем можно показать на примере колхоза «Сибирский труженик». Этот колхоз очень медленно готовился к севу. При обсуждении тезисов колхозники взяли на себя обязательство полностью закончить подготовку к севу ко дню открытия XVIII С'езда партии и сейчас по-стахановски ведут очистку семян и ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Рабочий коллектив Кузнецкой МТС обещает ко дню открытия С'езда полностью отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, автомашины и половину комбайнов. Нет сомнения, что, имея блестящий опыт работы по ремонту тракторов, МТС выполнит свое обязательство с честью.

Все эти примеры доказывают, что партийная организация Кузнецкой МТС сумела перестроить свою работу, сумела возглавить социалистическое соревнование и стахановское движение.

Но этого добились, к сожалению, еще не все партийные организации села. Так, например, партийная организация Апшеринского сельсовета (парторг тов. Ширкин) попрежнему работает очень слабо. В колхозе имени 17 парт'езда уборная прошлой осенью пшеница с 43 га на 40 процентов пошла. В этом же колхозе осталось не скошено 5 га пшеницы, 4 гектара овса, не убрано 2 га гороха, 15 га проса, 3 га гречихи, 1 гектар огородных культур и 1 гектар камышеницы, осталось невыкопанным 2 га картофеля. С 15 гектаров капусту вырубали, сложили в табар и пчон-

ли. В колхозе за год сделано 2000 прогулов. Пользуясь политической беспечностью парторганизации, в колхозе орудуют классовые враги.

В настоящее время подготовка к весенним посевным работам проходит неудовлетворительно. Семян не хватает, а имеющиеся семена не очищены, сельскохозяйственный инвентарь ремонтируется крайне медленно. В колхозе до сих пор еще не закончена молотба хлебов от урожая 1938 года.

Партийная организация Апшеринского сельсовета стоит в стороне от хозяйственной работы. Парторг тов. Ширкин и председатель сельсовета тов. Лубягина не принимают мер к устранению этих безобразий в колхозе имени 17 парт'езда.

Не проводит парторганизация и партийно-массовую работу. Существовавший когда-то агитколлектив теперь не работает. Тезисы докладов тов. Молотова и тов. Жданова с колхозниками не обсуждались, да и на партийном собрании эти важнейшие документы обсуждены формально. Инструктор горкома партии тов. Андреев, проводивший партийное собрание, не сумел организовать делового обсуждения тезисов. Практических предложений по тезисам нет. В резолюции, принятой на собрании, указано: «Сделать колхозы большевистскими, колхозников зажиточными, укрепить колхозы до высшей формы нашего социалистического сельского хозяйства и воспитания колхозников в духе марксизма-ленинизма. Чтобы наши колхозы не только и полностью обеспечивали необходимыми сельскохозяйственными продуктами наши промышленные центры, добиться урожая на наших социалистических полях по примеру наших передовых ста-

хановцев сельского хозяйства. Добиться 100-процентного поголовья скота и улучшить за счет высококвалифицированного племенного животноводства...»

Эта неграмотная и никого не обязывающая резолюция была принята при участии инструктора горкома ВКП(б).

Подтверждением отсутствия партийно-массовой работы на селе может служить и тот факт, что за последние два года партийная организация не приняла в свои ряды ни одного человека.

Коммунисты партийной организации плетутся в хвосте, не заняли авангардную роль на производстве потому, что политически и идеологически себя не готовят. До постановления Центрального Комитета партии о постановке партийной пропаганды коммунисты занимались в кружке по изучению истории партии. Руководил кружком штатный пропагандист горкома ВКП(б) Казанцев. Этот чиновник по два раза в месяц бывал в организации и ничем не помогал парторгу в налаживании работы. Метод занятий Казанцева — сухая, однообразная читка учебника. 8 месяцев занимались коммунисты с этим горе-пропагандистом и «изучили» только первую главу.

Дело партийного просвещения не улучшилось и после постановления ЦК ВКП(б). Вместо внимательного индивидуального подхода к каждому коммунисту при организации учебы, парторг Ширкин заставлял огульно всех коммунистов изучать историю ВКП(б) самостоятельно, в том числе и малолетних коммунистов Шевцова и Никитенко, которым нужно в первую очередь ликвидировать свою малограмот-

ность. Про эту «учебу» знает зав. отделом партийной пропаганды и агитации тов. Москвин, но он не принял мер, чтобы как следует организовать партучебу в этой организации.

Нельзя не отметить и того факта, что партийный кабинет совершенно недостаточно обслуживает консультацией и лекциями партийные организации сельской местности. Заявки парторганизаций на проведение консультаций не выполняются, а иногда бывает так, что, известив парторганизацию о дне консультации, партийный кабинет консультанта не посылает. Так было в парторганизации Апшеринского сельсовета, когда коммунисты в назначенное время собрались, а консультант не явился.

Все эти факты и примеры указывают на то, что городской комитет партии не оказывает сельским парторганизациям должного руководства и помощи. Только этим и можно объяснить, что в большинстве парторганизаций села партийная работа запущена. Надо изжить эти недостатки, перестроить работу парторганизаций.

В тезисах доклада тов. Молотова предусматривается дальнейший бурный рост сельского хозяйства. Если среднегодовой сбор зерна во второй пятилетке составил 5,5 миллиарда пудов, то в третьей пятилетке он должен быть доведен до 7 миллиардов пудов — рост на 27 процентов. Выполнение этих грандиозных задач требует от парторганизаций повседневного сочетания политической работы с хозяйственной. «Нельзя шаркать от одной крайности к другой. Нельзя отделить политику от хозяйства. Мы не можем уйти от хозяйства так же, как не можем уйти от политики» (Сталин). Л. ЛАПШИН.

Металлурги Сталинска обязаны ликвидировать отставание и по-большевистски выполнить обязательства, взятые ими в предс'ездовском соревновании металлургов СССР

СОВЕЩАНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ЗАВОДА

13 и 14 февраля проходил хозяйственный актив Кузнецкого металлургического комбината. Актив подвел итоги производственной и хозяйственно-финансовой деятельности за истекший год.

План по валовой продукции по комбинату выполнен только на 93,2 процента. Кузнецкий завод в 1938 году недодал стране 31.319 тонн чугуна и 117.600 тонн товарного проката. Мартеновский цех № 1 годовой план по количеству хотя и выполнил, но качество стали было неудовлетворительное. Из общего количества выданной стали 109 тысяч тонн выдано не по заказам. Это причинило заводу большие убытки.

Докладчики — главный инженер завода тов. Носов и главный бухгалтер завода тов. Ключников не вскрыли причин плохой работы завода и в целом комбината, не показали конкретных виновников той бесхозяйственности и разбазаривания государственных средств, которые существовали и до сих пор существуют в комбинате. Контроля за выпуском продукции и расходованием средств не было. Из-за плохого качества металла завод потерял 46 миллионов рублей, а по фонду заработной пла-

ты перерасход в 1938 году составил свыше 9 миллионов рублей.

Как ликвидируются последствия вредительства на комбинате? Докладчики об этом умолчали. Мало говорили об этом и выступавшие в прениях. Между тем, на Кузнецком комбинате до самых последних дней орудовали враги народа, разбазаривали средства, насаждали в цехах и отделах комбината бесконтрольность, пренебрежительное отношение к производству, к социалистической собственности, на ряде участков комбината создавали диспропорцию в технологическом процессе, консервировали важнейшие строительные объекты, в частности, развитие местных сырьевых баз.

Представители Гурьевского известкового карьера заявляли, что руководители комбината интересовались известковым карьером лишь тогда, когда в доменном и мартеновском цехах ощущался недостаток известняка. Стахановцы известкового карьера дают по две и две с половиной тысячи тонн известняка в сутки (план 1.500 тонн). Но дирекция комбината им не помогает, имеющаяся одна машина восьмой месяц не ремонтировалась, а вторую машину дирекция

комбината, только обещает. Сейчас на карьере находится 30 тысяч тонн известняка, а доменный цех из-за отсутствия известняка находится под угрозой остановки.

Ряд основных цехов — коксовый, доменный, рельсобалка, листостан и другие — снизили уровень производства против 1937 года. Это свидетельствует о том, что должной борьбы за освоение основных агрегатов не было. Казалось, руководители этих цехов (Борисов, Мошид, Павловский, Черданцев) выступят и расскажут на хозяйственном активе о причинах своей безобразной работы. Но этого не случилось, они отделались молчалием. Актив так и не услышал, что же предпринимается сейчас для того, чтобы недопустить такого отставания в текущем году, в каком состоянии находится стахановское движение, какими производственными подарками готовятся цехи встретить открытие исторического XVIII С'езда ВКП(б).

В прошлом году многие цехи не только не выполняли свои производственные задания и дали низкое качество готовой продукции, но и в отношении расходных коэффици-

тов и экономии металла не добились нужных результатов. В прокатных цехах при колоссальных простоях станов перерасход металла за 1938 год составил 75.000 тонн. При остром недостатке в угле, коксовый цех перерасходовал 23.600 тонн угля. Доменщики все время жалуются, что им не хватает кокса, а между тем они перерасходовали в прошлом году металлургического кокса около 30 тысяч тонн.

Развитием рудных баз, руководством периферийных предприятий дирекция завода не занималась. Разработка рудников не производилась, существующие рудники находились в запущенном состоянии. Тельбесский рудник годовой план выполнил только на 42 процента, в сравнении с 1937 годом добыча руды снизилась на 115 тысяч тонн. Мундыбашская агломерационная фабрика из-за этого простаивала половину времени. План 1938 года она выполнила на 47 процентов.

Несмотря на плохую работу в целом комбината, некоторые цехи завода работали в прошлом году значительно лучше 1937 года. Блюминг увеличил производительность на 4,2

процента, среднесортный цех — на 32 процента. В прошлом году освоена выплавка и прокатка ряда новых марок сталей. Коллективы рабочих и инженерно-технических работников второй и четвертой доменных печей досрочно выполнили годовой план.

Большинство стахановцев доменного цеха и сейчас показывают высокие образцы социалистического труда. В среднесортном цехе смены тов. Атавина и тов. Колосова за 13 дней февраля в среднем выполнили план на 120 с лишним процентов. На блюминге смена инженера тов. Сороро, на рельсобалке смена тов. Тульского и стахановские коллективы других цехов, включившись в предс'ездовское соревнование, дают высокую производительность труда. Это свидетельствует о колоссальных возможностях, которыми располагает наш завод.

Совещание хозяйственного актива приняло решение по улучшению работы завода, возлагая большую ответственность на командиров производства за организацию и проведение предс'ездовского социалистического соревнования.

Т. САВИН.

СТИЛЬ РУКОВОДСТВА БЕЛИКОВА ТРЕБУЕТ СЕРЬЕЗНЫХ ПОПРАВК

Сообщение ЦБ ВКП(б) об открытии XVIII С'езда партии вызвало новый подъем производственной активности. Каждый рабочий считает своим долгом отметить открытие С'езда высокими показателями стахановского труда.

Коллектив первого мартеновского цеха, включившись в предс'ездовское соревнование, взял обязательство перевыполнить производственный план. По традиции взял обязательство и начальник цеха тов. Беликов. На открытом партийном собрании он заявил: «Мы имеем все возможности в феврале покрыть январскую задолженность и перевыполнить февральский план. Для этого нужно только работать с огоньком».

Однако тут будет уместно заметить, что слова Беликова обычно расходятся с его делами.

Первый мартеновский цех с первых же дней января начал хромать на обе ноги. Смычки, как в декабре, на нехватку газа уже не могли спасти Беликова и он убеждал:

— Видите ли, в декабре нашу работу лимитировал газ. Люди несколько дезорганизовались. Но это ничего. Теперь мы дело наладим.

Но Беликов налаживает работу цеха и по сей день. За первую декаду декабря план был выполнен только на 88,5 процента, за первую декаду января — на 93,8, а за десять дней февраля цех возвратился на исходные позиции, выполнив план на 89,8 процента.

У Беликова нашлись новые причины:

— Кранов не хватает, мульды забозлены...

Но и эти причины оказались необоснованными. Гораздо полезнее поинтересоваться такими вопросами: как ведется технологический процесс плавки, как поставлена работа с людьми, осуществлена ли ведущая роль мастера на производстве, внедрен ли график, организовано ли соревнование. И хотя Беликов отмахивается от этих вопросов, мы все же обратим на них его внимание.

В первом мартеновском цехе много замечательных людей. Есть хорошие руководители смен. Но, несмотря на это, технически грамотной работы нет. Это подтверждает каждый день работы цеха. Каждый сталевар ведет планы по-своему. Метод отличника социалистического соревнования тов. Васильева не внедрен в работу всех

калорий на тонну стали, а в мартеновских цехах он часто прыгает до 1.600 тысяч калорий. В это же время некоторыми сталеварами варилась плавка с расходом 870 тысяч калорий. Но это никак не отражается на интересах сталевара и поэтому экономии газа нет.

Одним из основных условий выполнения плана является работа с людьми, воспитание кадров. Беликов этой работы не ведет. Техническая учеба не организована. Начальники смен, состоящие в большинстве из молодых инженеров или прорабников, повышением своих знаний не занимаются. Из-за этого происходит вольное толкование вопросов шихтовки. Шихту каждый начальник ведет по-своему, чаще всего «на глазок».

Характерен такой факт. Рабочий В. Кудай 1 августа 1938 года был поставлен бригадиром стеновой. 20 августа его переводят диспетчером третьей бригады. С 5 сентября он уже мастер в четвертой бригаде, а 20 сентября оказывается в должности диспетчера в первой бригаде. Через два дня его вновь ставят мастером, но теперь уже в третью бригаду. Здесь тов. Кудай задержался до февраля. 1 февраля его опять поставили диспетчером в третью бригаду и 13 февраля сняли с этой работы, предлагая назначить на новое место.

Второй пример. Начальник смены тов. Михалев и мастер тов. Федоров из-за неправильного распоряжения помощника начальника цеха тов. Тороньшина выпустили бракованную плавку. Это послужило поводом к переводу Михалева в диспетчера. Между тем основной виновник бракованной плавки — Тороньшин.

Так Беликов «занимается» воспитанием кадров.

В первом мартеновском цехе роль мастера на производстве не осуществляется. Беликов пренебрегает мастерами. Подмена мастера, необоснованные нарекания по его адресу дезорганизуют работу цеха. У Беликова по всякому поводу для разговора с мастером или сталеваром есть несколько готовых формулировок — «Сниму с работы», «увольню из цеха».

11 февраля сталевар второй печи тов. Аверкин не убрал мусор. 13 февраля на пятиминутке мастер Федоров сделал Аверкину замечание. Это услышал сидящий в диспетчерской Бе-

ОБЕСПЕЧИТЬ ЛИСТОСТАН ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫМ МЕТАЛЛОМ

Из выступления начальника смены листостана тов. ПИСТЕХИНА

Листостан нашего завода оборудован по последнему слову техники. У нас имеются колоссальные возможности для поднятия производительности труда. Но это драгоценное оборудование используется недостаточно. Плановое задание по выдате готовой продукции коллектив листостана в 1938 году выполнил на 92 процента.

Цех работает не по графику, рынками, нас не обеспечивают высококачественным металлом. Слябы с блюминга поступают на листостан разных размеров, необходимая сортировка не проводится и никто за эти безобразия не отвечает.

Расходный коэффициент на тонну годовой продукции исключительно велик. Большое количество металла мы разбазариваем и выбрасываем на ветер. Разве можно мириться с таким количеством отходов, когда для одной тонны ли-

стия вырубщики не успевают обрабатывать бракованные слябы, стан простаивает, дезорганизуя работу смен.

К плано-предупредительным ремонтам не готовятся, что ведет к большим простоям и невыполнению производственного плана. В январе отдел главного механика завода решил перевести шестеренную клетку чистой клеткой на текстолитовые подшипники вместо бронзовых. Но вследствие того, что ни руководители отдела главного механика, ни руководители листостана к этому как следует не подготовились, чистовая клетка стояла семь суток вместо двух по плану. Работала одна черновая клетка, производительность стана была снижена на 50 процентов.

Коллектив листопрокатного цеха

ЗАВОД ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ ПО ГРАФИКУ

Из выступления главного диспетчера завода тов. ЛОЗОВОГО

Доклад главного инженера завода тов. Носова об итогах работы завода в 1938 году был крайне сух и оторван от тех событий, которые переживает коллектив нашего завода и вся наша социалистическая страна. Докладчик ни слова не сказал о развертывающемся социалистическом соревновании, о том громадном подъеме, который мы имеем в связи с приближающимся XVIII С'ездом ВКП(б). В целом завод в прошлом году работал плохо, но это не значит, что на заводе нет замечательных командиров производства, стахановцев и мастеров первого класса. Передовые люди есть, но их тов. Носов не называет, потому что он их не знает, не работает с ними, не помогает им закреплять стахановские методы труда.

О внедрении графика говорят давно, а в жизнь его не проводят. Общего комбинатского, межцехового передовых доменщиков, которые работают по графику, не популяризуется, не стал достоянием других цехов. В этом главная вина ложится на тов. Носова, как на главного инженера комбината, технического руководителя.

Руководители мартеновских цехов Беликов и Сахаров упорно не хотят организовать работу по графику. Они пустили вредную «теорию» о том, что график в условиях мартеновских цехов применить невозможно и сами не борются за правильное и четкое ведение технологического процесса сталеварения. В цехе нет единого метода шихтовки, план по заказам систематически не выполняется. Варят одно, а получается совсем другое. Не командиры руководят мартеновской печью, а печь тянет за собой командиры. Это и является причиной срыва графика. Куда годится

стату приносит лишь вред и вызывает колоссальные перерасходы.

Об этом знает все, но никто из

стату приносит лишь вред и вызывает колоссальные перерасходы.

На последнем обстоятельстве нужно остановиться особо. Пылеватую руду мы привозим из Магнитки на расстоянии 2.000 километров, платим за нее деньги, а она дает большой вынос, расстраивает ход доменных печей, снижает выплавку чугуна на половину. Сейчас на отвалах колонниковой пыли лежит около 3-х миллионов тонн — это в три раза больше запасов руды Тельбесского рудника. Кстати, на нашем заводе крайне плохо используются и отходы. У нас накопились десятки и сотни тысяч тонн скрапа и окалины. А ведь окалина и скрап являются драгоценным сырьем для доменных печей. Неиспользуя это сырье, наш завод мог бы получить миллионы прибыли.

Об этом знает все, но никто из

проводится и никто за эти безобразия не отвечает.

Расходный коэффициент на тонну годной продукции исключительно велик. «Большое количество металла мы разбазариваем и выбрасываем на ветер. Разве можно мириться с таким явлением: чтобы дать одну тонну листа первого сорта, надо прокатать металла по всаду 2—2,5 тонны. Это — преступление, с этим явлением надо повести решительную борьбу.

На листостане плохо обстоит дело с качеством продукции. Брак по окалине, прокату и другим видам чрезмерно велик. До сих пор вырубка сляб как следует не организована. Имею-

ли листостана к этому как следует не подготовились, чистовая клять стояла семь суток вместо двух по плану. Работала одна черновая клять, производительность стана была снижена на 50 процентов.

Коллектив листопрокатного цеха здоровый, работать по-стахановски может. Сейчас стахановцы смен и участков готовятся к достойной встрече XVIII Съезда ВКП(б), дав обязательство о выполнении февральского государственного задания.

Для успешной работы надо ввести график, обеспечить листопрокатчиков высококачественным металлом.

ТЫСЯЧИ ЭЛЕКТРООТБОЙНЫХ МОЛОТКОВ

Томский электромеханический завод в нынешнем году выпускает 1000 электроотбойных молотков Шморгунова.

Заводом полностью освоено производство электроперфораторов, необхо-

димых для бурения крепких пород. В подарок XVIII Съезду партии коллектив завода выпускает первую партию электроперфораторов. В марте и апреле завод выпустит их 200 штук.

СТРОЖАЙШЕ ЭКОНОМИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА

Хочется поднять один вопрос, который имеет непосредственное отношение к развитию народного хозяйства, но который в наших местных условиях, среди ряда руководящих работников, не в почете.

Одним из решающих успехов в деле развития народного хозяйства является вопрос правильного использования наличных материальных ресурсов, вопрос правильного и своевременного финансирования народного хозяйства, источники финансирования, строгое проведение в жизнь советского хозяйственного расчета. Товарищ Сталин на совещании хозяйственников 23 июля 1931 года по вопросам хозрасчета и внутрипромышленного накопления говорил: «А что для этого требуется? Уничтожение бесхозяйственности, мобилизация внутренних ресурсов промышленности, внедрение и укрепление хозрасчета во всех наших предприятиях, систематическое снижение себестоимости, усиление внутрипромышленного накопления во всех без исключения отраслях промышленности.

Таков путь к выходу. Итак, внедрить и укрепить хозрасчет, поднять внутрипромышленное накопление — такова задача». (Вопросы ленинизма, стр. 463).

Надо сказать, что важнейшее указание товарища Сталина в условиях Сталинска выполняется неудовлетворительно. То колоссальное капиталовложение, которое намечается третьей пятилет-

кой, обязывает всех руководителей хозяйственных организаций, партийных, советских, профсоюзных организаций и всей нашей общественности максимально мобилизовать внутренние ресурсы и рационально использовать их на дело дальнейшего развития народного хозяйства.

1938 год — первый год третьей пятилетки в условиях города Сталинска показал, что нужной борьбы за правильное и рациональное использование государственных ресурсов не было. Возьмем важнейшее и крупнейшее предприятие нашего города — металлургический комбинат, который перерасходовал фонды зарплаты по отношению к выполнению производственной программы на 9371 тысячу рублей.

Вместо плановых 43 млн руб. накоплений дал только 29 млн руб., недодал таким образом 14 млн руб. Кроме того, комбинат имеет сверх плана различных товароматериальных ценностей, помимо готовой продукции, на 37,2 млн рублей.

По ряду продукции значительно превышена плановая себестоимость. По самым скромным подсчетам получается, что 23,4 миллиона рублей государственных средств просто напросто проедено, да 37,2 млн руб. нерационально используются, изъятые из полезного государственного оборота.

Значит, один только КМБ, не принимая во внимание невыполнение

и мастеров первого класса. Передовые люди есть, но их тов. Носов не называл потому, что он их не знает, не работает с ними, не помогает им закреплять стахановские методы труда.

О внедрении графика говорят давно, а в жизнь его не проводят. Общего комбинатского, междехового графика нет, поэтому цехи работают вразнобой и зачастую тормозят работу друг друга. Главный инженер завода тов. Носов не проявил большевистской настойчивости в том, чтобы график стал жизненным. Срывщики графика остаются безнаказанными, никто не привлечен к ответственности из тех, кто не выполняет приказа наркома тов. Кагановича.

Хороший пример работы по графику показывает лишь один доменный цех. График для доменщиков стал законом. Основные производственные операции производятся в точно определенное время. Но опыт

производственной программы, лишь возможности государство вложить 60,5 миллиона рублей в народное хозяйство.

Трест «Молотовуголь» закончил год не с лучшими показателями. Он перерасходовал фонд зарплаты по отношению к выполнению производственной программы на 4,3 млн руб., получил убытка — 10,8 млн руб., имеет сверх плана запасов по малочисленному инвентарю и запасным частям на 630 тыс. руб., превысил плановую себестоимость тонны угля в среднем на 5 руб. 82 коп., или на 31 процент и норму производительности труда в среднем выполнил только на 73,8 процента.

Трест «Куйбышевуголь» также почти ничем не отличается. Превышение сверхнормативных запасов товароматериальных ценностей у него составляет 477 тыс. руб. Убыток 6,3 млн рублей. Превышение плановой себестоимости одной тонны угля на 12 процентов, среднее выполнение норм производительности труда составляет только 80,3 процента, перерасходован фонд зарплаты по отношению к выполнению производственной программы на 734 тысячи рублей.

Абагурский лесокombинат перерасходовал фонд зарплаты на 682 тыс. рублей, дал убытка 2 млн руб., превысил плановую себестоимость, не выполнил норм производительности труда и имеет запасов материальных ценностей сверх плана на 572 тыс. руб.

Таким образом, мы видим, что только эти 4 организации отвлекли около 100 млн руб. государственных ценностей из полезного хозяйственного оборота, а если подсчитать все это

сталевадения. В цехе нет единого метода шихтовки, план по заказам систематически не выполняется. Варят одно, а получают совсем другое. Не командиры руководят мартеновской печью, а печь тянет за собой командиры. Это и является причиной срыва графика. Куда годится такая работа, когда мартеновские цехи дают в первую смену три плавки, во вторую — восемь плавков, а в третью, как правило, выдают по 12 — 13 плавков. Естественно при такой неравномерной подаче плавков стали на станине и в особенности на блюминге и рельсобалке создается пробка, спенна, металл стывает, график прокатных цехов нарушается.

До сих пор не разрешен вопрос о снабжении доменного цеха высококачественным сырьем. Вместо кусковой руды мы получаем из Магнитки такую руду, которая содержит 40—50 процентов пыли и которая по суще-

там, переплачено около 20 тыс. рублей.

Кто за это понес достойное наказание? Ведь об этом сигналы были давно. Почему дирекция КМБ выдала за ноябрь премиальные надбавки НТР газового цеха тогда, как по их вине простояли 8 часов 16 основных цехов завода, а это причинило колоссальные убытки заводу, а следовательно, и государству. Позвоительно спросить дирекцию КМБ, кто понес за это достойное наказание?

Почему такие безобразия происходят безнаказанно? Надо сказать прямо, что недостаточно организован контроль масс, что партийные организации отрывают хозяйственную деятельность от партийно-массовой работы, а профсоюзные организации плохо выполняют контрольные функции, которые на них возложены правительством и партией после ликвидации РКП.

Вопросы мобилизации внутренних ресурсов промышленности, вопросы себестоимости, вопросы рационального использования средств, вопросы внедрения и укрепления советского хозрасчета, вопросы беспощадной борьбы со всеми безразлично относящимися к государственным средствам должны стать предметом обсуждения на предстоящей городской партийной конференции.

Мы можем и должны работать только рентабельно, безусловно выполнять государственные, производственные задания. Безусловно вкладываться в плановую себестоимость, безусловно выполнять все государственные нормы.

Всем парторганизациям, партийным и непартийным большевикам должны быть предъявлены строжайшие требования соблюдения государственной дисциплины, ибо это имеет непосред-

ственно отношение к успехам выполнения плана развития народного хозяйства третьей пятилетки.

Нам кажется, что назрел также вопрос о переводе работы завода полностью на местные руды.

Запасы руд и качество их как-нибудь удовлетворяют всем требованиям. Следовательно, вопрос может упираться в новые капиталовложения. Новые же капиталовложения должны оправдаться в ближайшие два—три года экономией на транспортных расходах и сокращении загрузки железнодорожного транспорта.

Ведь транспортировка магнитогорских руд больше чем в два раза превышает свою стоимость и нерационально загружает транспорт.

Кроме этого, вплотную надо обсудить вопросы утилизации металлургических отходов завода. В первую очередь надо добиться, чтобы цех ширпотреба в самый кратчайший срок наладил тонколистый прокат и выпуск металлических изделий широкого потребления. Его реконструкция безобразно затянулась и не чувствуется большевистской борьбы за немедленную достройку и ввод в действие нужных агрегатов.

Своевременно поставить также вопрос о постройке в Сталинске небольшого завода по мелкосортному прокату, который работал бы на металлургических отходах завода. Специалисты этого дела, инженеры и техники завода, должны разработать детально эти вопросы и внести свои предложения.

Вот те вопросы, на которые мы считаем необходимым обратить внимание при обсуждении исторических тезисов доклада тов. Молотова на XVIII Съезде ВКП(б) о плане третьей пятилетки.

Замечательных людей. Есть хорошие руководители смен. Но, несмотря на это, технически грамотной работы нет. Это подтверждает каждый день работы цеха. Каждый сталевар ведет плавку по-своему. Метод отличника социалистического соревнования тов. Васильева не внедрен в работу всех сталеваров. Беликов не дал указания о правильном режиме ведения плавки.

Нельзя признать удовлетворительным учет работы, который был в прошлом и который введен сейчас. Существующий учет не дает полной картины работы сталевара. Лодырь может наживаться за счет хорошо работающего сталевара. И самое главное — в учете работы сталевара не принимаются во внимание рациональное использование газа. Недостаток газа должен был бы заставить руководителя цеха по-серьезному поставить вопрос об экономии тепла. Нормальный расход топлива — миллион

сторон или сталеваром есть несколько готовых формулировок — «Сниму с работы», «суюлю из цеха».

11 февраля сталевар второй печи тов. Аверкин не убрал мусор. 13 февраля на пятиминутке мастер Федоров сделал Аверкину замечание. Это услышал сидящий в диспетчерской Беликов.

— Снять. Сейчас же снять с работы, — кричал он.

Аверкин, однако, остался работать. В начале февраля мастер тов. Смоляков вел плавку на третьей печи. Приходит Беликов.

— Ну, что делаете?

— Да вот, тов. Беликов, руды дам в полнорудку.

— Не нужно. Отставить. И так пойдет.

Потом все-таки пришлось руды добавлять.

Такое дерганье происходит почти ежедневно.

В дополнение к этому следует сказать о системе взысканий. На седьмой печи каждый сталевар получил по несколько выговоров за поджоги свода. Настоящие же виновники — Беликов и Торопышкин — остаются в стороне. Они дают выговоры и этим прикрывают свою бездеятельность.

Седьмая печь после ремонта никем не принималась. Когда было ясно, что печь горит раньше времени, следовательно ее остановить, переставить кессоны и сделать еще некоторые дополнительные работы. Это обеспечило бы работу печи на целую кампанию. Но ни Беликов, ни его заместитель Торопышкин этого не сделали.

Подмена роли мастера, дерганье людей за работой, необоснованные взыскания — ведут к падению трудовой дисциплины.

На все эти недостатки Беликов неоднократно указывалось и профсоюзной и партийной организациями. Беликов свои ошибки признавал, но завтра же их повторял.

Вот в этом и заключается причина невыполнения плана мартеновскими цехами. По вине горе-руководителя не выполняются своих обязательств и стахановцы, включившиеся в пред'ездовское социалистическое соревнование.

А. СЕРГЕЕВ.

ПОДЗЕМНЫЙ ПАССАЖИРСКИЙ ПОЕЗД

В крупнейшей в Прокопьевске шахте имени Сталина пущен в эксплуатацию специальный подземный пассажирский поезд из восьми вагонов.

Поезд доставляет горняков от центрального шахтового спуска в отдельные забои.

П. А. ГОЛСНОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Накануне XXI годовщины РККА

ИЗВЕЩЕНИЯ

19 февраля, в 6 час. вечера, в парткабинете (Дворец культуры) проводится совещание секретарей комитетов ВЛКСМ, группировок и членов комитетов по вопросу о выполнении решений VII городской и II областной конференции ВЛКСМ.

Горком ВЛКСМ.

20 февраля, в 7 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец культуры) проводится семинар докладчиков на тему: XXI годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Секретари парткомов и парторги должны обеспечить явку выделенных докладчиков.

Горком ВКП(б).

Соревнование двух гигантов

Сталинск — Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 14 февраля

Чугун	Сталинск	4126 тн.	108,6 проц.
	Магнитог.	4730 тн.	95,4 проц.
Сталь	Сталинск	3955 тн.	104,4 проц.
	Магнитог.	4477 тн.	99,1 проц.
Готовый прокат	Сталинск	4321 тн.	123,2 проц.
	Магнитог.	3764 тн.	110,4 проц.
Блюминг по всаду	Сталинск	— тн.	— проц.
	Магнитог.	4353 тн.	89,8 проц.

ЗАВОД

Работа за 14 февраля

Чугун	—	4126 тн.	108,6 проц.
Сталь	—	4955 тн.	104,4 проц.
1-й мартен	—	2687 тн.	105,2 проц.
2-й мартен	—	2268 тн.	102,4 проц.
Блюминг	—	5278 тн.	93,6 проц.
Рельсообалка	—	2189 тн.	129,3 проц.
Листостан	—	654 тн.	123,4 проц.
Среднесортный	—	1079 тн.	72,6 проц.
Рельсовые скрепления	—	467 тн.	124,5 проц.

Работа за 15 февраля

Чугун	—	4193 тн.	99,0 проц.
Сталь	—	4967 тн.	101,5 проц.
1-й мартен	—	2474 тн.	95,8 проц.
2-й мартен	—	2513 тн.	114,3 проц.
Блюминг	—	4590 тн.	87,4 проц.
Рельсообалка	—	1817 тн.	113,7 проц.
Листостан	—	536 тн.	101,1 проц.
Среднесортный	—	914 тн.	86,7 проц.
Рельсовые скрепления	—	417 тн.	111,2 проц.

Сдано товарного проката

за 14 февраля

Блюминг	—	145 тн.	39,3 проц.
Рельсообалка	—	1465 тн.	101,3 проц.
Листостан	—	471 тн.	110,5 проц.
Стан „50“	—	2237 тн.	174,5 проц.
Всего по заводу	—	4321 тн.	123,2 проц.

за 15 февраля

Блюминг	—	443 тн.	116,9 проц.
Рельсообалка	—	1628 тн.	119,0 проц.
Листостан	—	521 тн.	121,4 проц.
Стан „50“	—	1230 тн.	93,6 проц.
Всего по заводу	—	3932 тн.	112,1 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 14 февраля

Центральный комплекс	2321 тн.	100,8 проц.	
4-я шахта	—	628 тн.	114,8 проц.
9-я шахта	—	583 тн.	121,7 проц.
10-я шахта	—	945 тн.	116,2 проц.
Всего по тресту	4477 тн.	108,2 проц.	

Добыча за 15 февраля

Центральный комплекс	2325 тн.	101,8 проц.	
4-я шахта	—	583 тн.	106,5 проц.
9-я шахта	—	544 тн.	111,5 проц.
10-я шахта	—	1143 тн.	141,3 проц.
Всего по тресту	4591 тн.	111,2 проц.	



К XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. На снимке: бойцы Н-ской части Московского военного округа идут на лыжах на стрелковые занятия.

Фотохроника ТАСС.

Декада искусств

С 18-го по 28 февраля в области проводится декада искусств, посвященная XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. В эти дни для бойцов, командиров и политработников будут показаны лучшие кинофильмы.

В новосибирском Доме Красной Армии, в глубокой тишине состоится концерт артистов областной филармонии, джаз-оркестров, творческие отчеты артистов драматических театров.

Новосибирский театр «Красный факел» для бойцов, командиров и политработников покажет пьесу В. Иванова «Бронепоезд». Новые постановки готовятся также томским, сталинским и другими театрами области. Детям бойцов и командиров новосибирский ТЮЗ покажет пьесу «Старая Англия».

Областной радиокomiteeт в дни декады организует специальные передачи для бойцов, командиров и политработников, посвященные XXI годовщине РККА и Военно-Морского Флота.

(ОблТАСС).

ОБОРОНИТЕЛЬНАЯ ХРОНИКА

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Юго-западнее Ханькоу китайские войска начали крупное наступление в районе Матина (южнее Ночжоу). После четырехчасовой артиллерийской подготовки китайские войска перешли в атаку и заняли позиции 16-го и 36-го японских полков. Китайцы нанесли японцам тяжелые потери, взяли в плен несколько сот японцев и захватили значительное количество военных материалов. Китайские войска продвинулись вперед на 6 с лишним километров. По всему фронту продолжают наступление.

В северной части провинции Хубэй за последние дни главные японские силы отходят в восточном направлении, оставляя небольшие гарнизоны в отдельных населенных пунктах.

В северо-восточной части провинции Чжэцзян 9 февраля начались большие бои в районе Пинху между китайскими партизанами и японцами. 10 февраля в результате успешной ночной атаки китайцами очищен от противника город Линху (севернее от Ханчжоу).

11 февраля китайцами занят Фанчян (юго-западнее Уху, провинция Аньхуэй).



В ЮЖНОМ КИТАЕ

На острове Хайнань продолжают бои южнее Цянчжоу. Китайские войска совместно с отрядами самообороны оказывают японцам упорное сопротивление.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ НА ЯМАЙКЕ

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС).

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Кингстона (остров Ямайка), что на Ямайке вновь вспыхнуло забастовочное движение. Забастовку объявили портовые рабочие и грузчики Кингстона по неоплаченному заработку.

ные воинские и полицейские части мобилизованы.

Как известно, в течение всего 1938 года на Ямайке забастовки и демонстрации сопровождалась жестокими расправами полиции и войск с безоружными демонстрантами и демонстра-

АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЙ СГОВОР ПРОТИВ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС).

Здесь утверждают, что Берар едет в Бургос с целью установления дипломатических отношений между Парижем и Бургосом. Хотя так называемое «бургосское правительство» еще не признано официально, тем не менее правительство предпринимает шаги, соответствующие признанию Франко де-факто. В Париже настойчиво говорят о нажиме, который совершают Париж и Лондон на правительство Негрина. Как сообщают, от Негрина требуют прекращения «бесполезного сопротивления» мятежникам и сдачи генералу Франко Мадрида, Валенсии и всей республиканской зоны. В связи с этими слухами особое значение приобретает сегодняшнее выступление газеты «Се суар». Эта газета пишет: «Мы не хотим этому верить!»

Циркулируют слухи (и одно высшее лицо нам подтвердило, что эти

слухи вполне обоснованы), согласно которым французское и английское правительства направили главе республиканского правительства Испании Негрину формальный ультиматум.

От Негрина требуют капитуляции без всяких условий, сдачи Мадрида и центральной зоны Испании генералу Франко, требуют, чтобы Негрин пошел на «великодушье» генерала Франко, в противном случае ему угрожают тем, что английский и французский флот предстанут перед Картахеной, чтобы повторить в отношении Испанской республики ту самую операцию, которая была проделана в отношении Менорки.

Эта новость представляется невероятной. Однако после случая с Меноркой, также казавшегося невероятным, можно ожидать всего. Мы требуем опровержения этих слухов».

ПОДРОБНОСТИ ЗАСЕДАНИЯ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС).

В политических кругах Парижа утверждают, что вчерашнее заседание французского правительства, на котором обсуждался вопрос об отношениях с Бургосом, было исключительно бурным и доставило руководителю французской дипломатии Жоржу Бонне немало горьких минут. Бонне, будто бы, настаивал на немедленном признании де-юре так называемого «бургосского правительства» и выступил в защиту своего предложения с двухчасовой речью. Министра иностранных дел поддерживали министры де Монья и Помарэ. Позиция Бонне встретила резкий

отпор со стороны ряда других министров во главе с Сарро. Против признания генерала Франко выступили, помимо Сарро, Мандель, Жан Зей, Каминья и Рюкар.

Утверждают, что окончательное решение о посылке Берара в Бургос, на этот раз с официальной миссией, было принято правительством лишь после резкого выступления Даладье.

Близкие к правительству французские газеты пишут сегодня, что вопрос о признании генерала Франко правительством в принципе решен положительно. Однако практически это признание будет осуществлено позже.

ПЕРЕДВИЖЕНИЕ ВОЙСК ИНТЕРВЕНТОВ И МЯТЕЖНИКОВ В ИСПАНИИ

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС).

Специальный корреспондент «Дейли телеграф энд Морнинг пост» в Сарагосе (на севере Испании) сообщает, что вчера на пути из Барселоны в Сарагосу он видел большие отряды войск. Войска направлялись из Каталонии на юг. В частности двигались две колонны тяжелой, средней и легкой артиллерии.

Эти передвижения войск, — пишет корреспондент, — связаны, по-видимому, с подготовляемым наступлением мятежников на мадридском фронте.

ЗАСЕДАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА ТРУДА В АНГИИ

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС).

Агентство Рейтер сообщает, что национальный совет труда (объединенный совет тред-юнионов, исполкома и парламентской фракции лейбористской партии) заявил решительный протест против предполагаемого признания английским правительством генерала Франко.

МАНЕВРЫ АМЕРИКАНСКОГО ФЛОТА В АТЛАНТИЧЕСКОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 14 февраля. (ТАСС).

Вчера начались большие маневры американского флота в Атлантическом океане. В маневрах принимает уча-

СООБЩЕНИЕ ШТАБА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АРМИИ

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС).

Мадридская радиостанция передает специальное сообщение штаба республиканской армии центральной зоны. В сообщении говорится, что 13 февраля артиллерия интервентов вновь бомбардировала Мадрид. Имеются жертвы среди гражданского населения.

Как сообщает агентство Гавас, во время бомбардировки Мадрида 12 февраля было убито 23 человека и ранено 66.

Авиация интервентов бомбардировала 13 февраля Аликанте и Картахену. Много домов разрушено. Зенитной артиллерией республиканцев сбито 4 самолета противника.

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС).

Мадридская радиостанция передает официальное сообщение штаба республиканской армии. В сообщении указывается, что 14 февраля на всех фронтах значительных операций не происходило.

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС).

Как сообщает агентство Гавас, Мадрид третий день подряд подвергается ожесточенному артиллерийскому обстрелу. Интервенты применяют снаряды крупного калибра. В течение первых двух дней бомбардировки в Мадриде убито 28 человек и ранено 106.

ОТХОД РЕСПУБЛИКАНСКИХ ВОЙСК ИЗ КАТАЛОНИИ

ЛОНДОН, 14 февраля. (ТАСС).

Специальные корреспонденты английских газет, находящиеся на испанской границе, сообщают о борьбе, которую продолжают вести 10.000 республиканских бойцов, остающихся еще на каталонской территории в районе Пуигсерды. Республиканцы удерживают в своих руках деревню Кампродон (юго-восточнее Пуигсерды) и узкую полосу территории, ведущую в Пратс де Молло. Эти республиканские части принадлежат 31 и 32 дивизиям республиканских войск, находящихся под командованием полковников Труэба и Гансебо. Корреспондент газеты «Иннинг стандарт» пишет, что действия этих арьергардных частей республиканских войск были предприняты в целях обеспечения переброски военных материалов на территорию Франции.

ВСЕ ЧЛЕНЫ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НАХОДЯТСЯ В МАДРИДЕ

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС).

арьергардных частей республиканских войск были предприняты в целях обеспечения переброски военных материалов на территорию Франции.

ВСЕ ЧЛЕНЫ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НАХОДЯТСЯ В МАДРИДЕ

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС). Агентству Эспань передают из Мадрида, что министр юстиции Гонсалес Пенья и министр народного просвещения Сегундо Бланко прибыли вчера во второй половине дня в Мадрид. Таким образом, все члены республиканского правительства находятся сейчас в Мадриде.

НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ БЕРЛИНА И ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 14 февраля. (ТАСС).

Сегодня ряд чехо-словацких газет перепечатывает опубликованное в английской печати сообщение о новых требованиях, предъявленных Германией к Чехо-Словакии в качестве условий гарантий ее новых границ.

Германия требует полного подчинения внешней политики Чехо-Словакии германским планам, выхода Чехо-Словакии из Лиги наций, фактической ликвидации чехо-словацкой армии, предоставления Германии части полученного Чехо-Словакией в Англии займа, открытия чехо-словацкого рынка для свободного экспорта товаров из Германии, немедленного принятия антисемитского закона, чистки госаппарата от недоброжелательно относящихся к Германии элементов и удовлетворения всех требований немецкой фашистской партии в Чехо-Словакии.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС В БЕЛЬГИИ

БРЮССЕЛЬ, 13 февраля. (ТАСС).

Как сообщает агентство Гавас, новое бельгийское правительство поручено сформировать Анри Жаспару.

Анри Жаспар—один из лидеров бельгийской католической партии. Был членом нескольких составов правительства. В 1934 г. он был министром иностранных дел в кабинете де Брюккиля.

БРЮССЕЛЬ, 14 февраля. (ТАСС).

Как сообщает агентство Гавас, Жаспар отказался формировать новый кабинет.

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС).

По сообщениям из Брюсселя, формирование бельгийского кабинета министров поручено представителю католической партии сенатору Пьерлю.

ны в Сарагосу и в другие районы войск. Войска направлялись из Каталонии на юг. В частности двигались длинные колонны тяжелой, средней и легкой артиллерии.

Эти передвижения войск, — пишет корреспондент, — связаны, по видимому, с подготовляемым наступлением мятежников на мадридском фронте.

ВЕНГЕРСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОДАЛО В ОТСТАВКУ ПРАГА, 15 февраля. (ТАСС).

Как сообщают из Будапешта, Имреди подал регенту Хорти заявление об отставке правительства. Хорти отставку принял.

Отставка кабинета вызвана все нарастающим недовольством широких народных масс капитуляцией Имреди перед фашистской Германией, что ведет к превращению страны в вассала германского империализма.

признания английским правительством генерала Франко.

МАНЕВРЫ АМЕРИКАНСКОГО ФЛОТА В АТЛАНТИЧЕСКОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 14 февраля. (ТАСС).

Вчера начались большие маневры американского флота в Атлантическом океане. В маневрах принимает участие 140 военных кораблей и 600 самолетов. Основная задача маневров — защита Панамского канала от нападения вражеской европейской державы. Маневры такого масштаба в Атлантическом океане проводятся впервые за последние 15 лет. По словам агентства Юнайтед пресс, эти маневры являются проверкой способности американских морских и воздушных сил выполнить намеченную Рузвельтом программу в обороне американского континента.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ НА ЯМАЙКЕ

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС).

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Кингстона (остров Ямайка), что на Ямайке вновь вспыхнуло забастовочное движение. Забастовку объявили портовые рабочие и грузчики Кингстона, но немедленно забастовочное движение распространилось на весь остров. В Кингстоне состоялась массовая демонстрация бастующих. Английский губернатор острова объявил чрезвычайное положение. Все мест-

ные воинские и полицейские части мобилизованы.

Как известно, в течение всего 1938 года на Ямайке забастовки и демонстрации сопровождалась жестокими расправами полиции и войск с безоружными бастующими и демонстрантами. Причинами забастовочного движения являются исключительно низкая заработная плата, которые условия труда и полное бесправие рабочих.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЭЙРЕ ПРИЗНАЛО ГЕНЕРАЛА ФРАНКО

ЛОНДОН, 13 февраля. (ТАСС).

По сообщению агентства Рейтер, в Дублине официально заявлено, что правительство Эйре признало генера-

ла Франко. Посланник правительства Эйре в «республиканской» Испании Генри Керри назначен посланником в Бургос.

ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе
17 февраля
ТРОПА ШПИОНА
Талон № 89
18 февраля УТРО И ВЕЧЕР
АННА КАРЕНИНА
Утро талон № 90, вечер талон № 91
Начало в 8 час. вечера.
Районные кассы: в центральном универсаме — с 3 час. дня до 7 час. вечера, в заводоуправлении — с 11 до 2 час. дня.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. XX-летия ВЛКСМ
ФЕВРАЛЬ 1939 г.
17 и 18 февраля ЗАКРЫТЫЕ СПЕКТАКЛИ

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“
С 16 февраля демонстрируется звуковой художественный фильм
Сверх программы демонстрируется звуковой цветной журнал ХАПАМЕРА.
Начало сеансов в 5, 7, 9 и 11 час. вечера.
В фойе играет ТЕА-ДЖАЗ-ОРКЕСТР под управлением Исеза.
ФЕВРАЛЬ Трилогия о Максиме (все три серии): Юность Максима, Возвращение Максима, Выборгская сторона.
Семья Оппенгейм Пр-во киностудии „Мосфильм“
Начало с 3 час. дня.
Для детей 17 и 18 февраля СЕМЬЯ ОППЕНГЕЙМ
17—начало в 10 ч. утра и 3 ч. дня. Касса с 9 ч. утра и с 1 часу дня.
18—начало в 10 час. утра, 12 и 2 ч. дня. Касса с 9 час. утра.

ОТДЕЛЕНИЕ КОГИЗ'а г. Сталинска просит все организации и частных лиц, состоящих заказчиками на подписные издания КОГИЗ'а, проверить свои заказы и получить до 1 марта с. г. вышедшие из печати очередные тома подписных изданий.
После 1 марта с. г. вышедшие из печати тома подписных изданий будут переданы в розничную продажу и претензии подписчиков на получение очередных томов, вышедших из печати до 1 февраля с. г., приниматься КОГИЗ'ом не будут.
За всеми справками обращаться по адресу: г. Сталинск, Н. колония, ул. Орджоникидзе, № 8, телефон № 3-41 (город). КОГИЗ.

УПРАВЛЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА БАЙДАЕВСКОЙ ШТОЛЬНИ КУЗБАССШАХТСТРОЯ (д. Фесни, Сталинского района)
ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРА, знающие с материальным и производственным учетом.
Обращаться к главному бухгалтеру.

Ресторан „МОСКВА“
открывается сегодня, в 9 часов вечера.
Большой выбор всевозможных горячих и холодных блюд, вина, наливки, пиво и закуски.
Блюда готовятся под наблюдением лучших кулинаров треста.
Ресторан открыт с 10 ч. утра до 2 ч. ночи.
В день открытия — до 4 ч. ночи.
Играет джаз-оркестр. Танцы.
Ресторан находится в помещении магазина ТАСКОМ, проспект Витязовский, телефон № 6-50 (город).

ГОРКОМХОЗ
доводит до сведения граждан, имеющих в личном пользовании велосипеды, лошадей, коров и собак, что регистрация таковых производится во все дни недели с 10 час. утра до 4 ч. 30 м. дня, в следующих пунктах: Пронивающие в Соцгороде, на В. колонии, Н. колонии, Болотной и ДОЗ'е—регистрацию производят в здании горсовета (3-й этаж, комната № 47).
Пронивающие в районах Пронивального, Куйбышевского и Старокузнецкого райсоветов—по месту жительства в соответствующем райсовете.
В этих же пунктах выдаются номерные знаки.
При регистрации необходимо иметь при себе документы, удостоверяющие место работы и владение регистрируемым объектом, а семьям красноармейцев и военнослужащих удостоверение воинской части.
Срок уплаты платежей по вышеуказанным видам истен 15 февраля с. г., после чего начисляются пени за каждый день просрочки.
ГОРКОМХОЗ.

На основании постановления президиума Сталинского горсовета № 2 от 9/1 1939 г.
городской склад топлива и Сарбаинское лесозаготовительное хозяйство горкомхоза, как самостоятельные хозяйственные предприятия ликвидируются и передаются в ведение вновь организованного гортопа с подчинением Новосибирскому областному топливному тресту. Все претензии ликвидированных предприятий принимаются Сталинским гортопом до 1 марта 1939 года. После указанного срока претензии приниматься не будут.
ГОРТОП.

1938 покажет пьесу «Старая Англия».

Областной радиокомитет в дни декады организует специальные передачи для бойцов, командиров и политработников, посвященные XXI годовщине РККА и Военно-Морского Флота. (ОблТАСС).

ДОБЫЧА ЗА 14 ФЕВРАЛЯ

Центральный комплекс	2321 тн.	105,8 проц.
4-я шахта	628 тн.	114,8 проц.
9-я шахта	583 тн.	127,7 проц.
10-я шахта	945 тн.	116,2 проц.
Всего по тресту	4477 тн.	108,2 проц.

ДОБЫЧА ЗА 15 ФЕВРАЛЯ

Центральный комплекс	2325 тн.	101,8 проц.
4-я шахта	583 тн.	106,5 проц.
9-я шахта	544 тн.	111,5 проц.
10-я шахта	1140 тн.	141,3 проц.
Всего по тресту	4508 тн.	111,2 проц.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

ДОБЫЧА ЗА 14 ФЕВРАЛЯ

Шахта им. Орджоникидзе	2124 тн.	124,1 проц.
Шахта им. Димитрова	917 тн.	111,6 проц.
Всего по тресту	3041 тн.	118,7 проц.

ДОБЫЧА ЗА 15 ФЕВРАЛЯ

Шахта им. Орджоникидзе	2177 тн.	122,3 проц.
Шахта им. Димитрова	894 тн.	108,8 проц.
Всего по тресту	3071 тн.	118,0 проц.

Отв. редактор И. Г. ДЕМКО.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 9 ПРЕЗИДИУМА СТАЛИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ 9 февраля 1939 г. О ПРОТИВО-БРЮШНО-ТИФОЗНЫХ ПРИВИВКАХ

В целях предупреждения от заболевания населения брюшным тифом в Сталинске, президиум городского совета на основании положения об издании обязательных постановлений (С. У. за 1931 г. № 17, стр. 186) постановляет:

- Провести трехкратные профилактические прививки против брюшного тифа всему населению города и района в возрасте от 12 до 55 лет.
- Примечание: Лица, представившие справку о том, что им произведена прививка в 1937—1938 г., подвергаются однократной прививке и лица, имеющие справку о произведении прививки в 1938 г., подвергаются двукратной прививке.
- В учреждениях и предприятиях, насчитывающих в своем составе свыше 20-ти работников, прививки производятся на месте. Коллективы, имеющие в своем составе менее 20-ти человек и неорганизованное население прививки проходят в ближайшем мединституте (поликлинике, амбулатории) горздрава.
- Обязать руководителей учреждений и предприятий, имеющих в своем составе свыше 20-ти работников, в 5-ти дневный срок сообщить горздраву (горсовет, 2-й подъезд, 1-й этаж, телефон 3-63) наименование учреждения, адрес и количество работников.
- Сельсоветам и правлениям колхозов выделить для производства прививок отдельные помещения и соответственно их оборудовать.
- Противотифозные прививки начать с 1-го марта и закончить не позднее 15-го мая 1939 г.
- Обязать руководителей учреждений и предприятий, а также председателей колхозов и сельсоветов обеспечить прохождение прививок всеми работниками их учреждений и предприятий в срок, указанный врачом эпидемиологом.
- Лица, уклонившиеся от прививок в указанный срок, подвергаются штрафу в размере до 100 рублей.
- Настоящее обязательное постановление вступает в силу через 15 дней после опубликования и действует на территории гор. Сталинска, Сталинского района и гор. Осинники до 1 января 1940 года.

Пред. горсовета ПИНИН.
И. о. ответ. секретаря ЛБОВ.

Магазином „ГАЛАНТЕРЕЯ“ (ул. Кирова, № 39) получена большая партия ТРИКОТАЖНЫХ И ГАЛАНТЕРЕЙНЫХ ТОВАРОВ: носки, чулки разные, перчатки и варежки, кружева, ленты, чемоданы, перчатки кожаные. Большой выбор пуговиц и других галантерейных и парфюмерных товаров.

Кинотеатр „КОММУНАР“ 17 и 18 февраля
ВЕЧЕРА ТАНЦЕВ ПОД ВИКТРОЛУ
Начало в 11 час. вечера.
АБАГУРСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ требуются бухгалтера.

РАБФАКУ ТРЕБУЕТСЯ квалифицированный БИБЛИОТЕКАРЬ.
Нужна ДОМРАБОТНИЦА. Просп. Энтузиастов, д. № 13, кв. 9.
Нужна НЯНЯ. В. колония, Орлиная ул., 5, кв. 1.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05. Зам. редактора—1-84. Отв. секретарь—1-06. Партийный отдел—3-72. Рабочевский—1-85. Проводственный—1-93 (завод). Сельскохозяйственный—0-35. Отдел писем—1-85. Культурно-бытовой и городской информации—1-78. Ночная редакция—4-37. Общий отдел—1-07. Бухгалтерия—3-57.